
PROTOKÓŁ  NR XXVI/05 
Rady Miejskiej w Mroczy  
z dnia 28 stycznia 2005r. 

 
 

 Obrady rozpoczęły się o godzinie 1000, a zakończyły o godzinie 1520. Obrady toczyły 
się w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy Mrocza. 
 
 W obradach uczestniczyli radni Rady Miejskiej w Mroczy wg listy obecności 
załączonej do niniejszego protokołu oraz zaproszeni goście wg listy obecności załączonej do 
niniejszego protokółu. 
 
 W obradach nie uczestniczyli radni: Roman Piotrowski, Zbigniew Przybylski oraz 
Henryk Szynal – usprawiedliwieni. 
Spóźnił się radny Michał Wnuk. 
 
 Przebieg posiedzenie protokółowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – 
Agnieszka Dulińska. 
 
 
 Radni na wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej Jerzego Murawca uczcili 
minutą ciszy wszystkich tych, którzy polegli wyzwalając Mroczę z pod okupacji 
hitlerowskiej w związku z 60 rocznicą wyzwolenia Mroczy. 
 
  
Ad.1/ 
 Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Jerzy Murawiec witając 
wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. 
 Na podstawie listy obecności stwierdził obecność 11 radnych, co stanowi quorum i 
obrady są prawomocne. 
 Przewodniczący Rady Miejskiej, na wniosek Burmistrza, wniósł o uzupełnienie obrad 
w punkcie  6 podjęcie uchwał w sprawie, o podpunkty: 

11) przyjęcia zobowiązania do finansowania w latach 2005 i 2006 zadania pod 
nazwą: „Budowa kanalizacji sanitarnej tłoczonej i grawitacyjnej na terenie 
miasta Mrocza, Osiedla Młodych – etap II kierunek Wyrza”, 
12) przyjęcia zobowiązania do finansowania w 2005r zadania pod nazwą: 
„Budowa kanalizacji sanitarnej tłoczonej i grawitacyjnej w miejscowościach 
Modrakowo, Kosowo, Kozia Góra, Krukówko do oczyszczalni ścieków w 
Mroczy” 
13) zmiany załącznika do uchwały Nr XXV/3/172/04 Rady Miejskiej w Mroczy z 
dnia 29 grudnia 2004r w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Dwie pierwsze uchwały związane są z obniżeniem 
dotacji na inwestycje z Unii Europejskiej w 75% do 65%. Trzecia uchwała była 
podejmowana na poprzedniej sesji i Biuro Prawne Wojewody ma pewne zastrzeżenia, które 
dzisiejszą uchwałą poprawimy. 
 
Głosowanie uzupełnienia do porządku obrad: 11 głosów za 
Uzupełnienie do porządku obrad zostało przyjęte jednogłośnie. 
 
Porządek obrad stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad.2/ 
 



Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował aby protokół z XXV sesji Rady 
Miejskiej został przyjęty bezodczytywania. Protokół ten był do wglądu w biurze Rady 
Miejskiej, a w dniu sesji jest wyłożony na sali obrad. 
Głosowanie przyjęcia protokółu z XXV sesji bezodczytywania – 11 głosów za 
Protokół z XXV sesji został przyjęty jednogłośnie. 
 
Ad.3/ 
 
 Informacja o pracy Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza w okresie międzysesyjnym  
oraz informacja o realizacja uchwał podjętych na XXV sesji Rady Miejskiej stanowi 
załącznik do niniejszego protokółu. 
 
Na salę obrad wchodzi radny Michał Wnuk. Od tej pory w obradach uczestniczy 12 radnych. 
  
Ad.4/ 
 
 Wnioski i interpelacje złożyli radni: 
Romuald Rosiński 

1) Jak wygląda stan przygotowań finansowych na budowę sali gimnastycznej przy 
gimnazjum w  Mroczy? Czy sala ta będzie oddana do użytku we wrześniu?  

2) Jak będzie wyglądała sprawa „zerówek” jak gimnazjum zostanie przeniesione do 
nowego budynku? 

3) W Wieloletnim Planie Inwestycyjnym ul. Kozią mamy ujętą na rok 2009, a wcześniej 
była w planach na 2005r. Jest to niespójne. Nie mamy żadnej argumentacji, dlaczego 
tak jest? 

Jan Grudzka   
1) W 2002r poruszałem temat zalewania piwnic na ul. Łąkowej. Otrzymałem pismo, że 

będzie to zrobione. Do tej pory nie jest nic zrobione, kiedy można się spodziewać, że 
zostanie zrobione? 

2) Kominiarz, który pracuje w ZRP – ludzie się skarżą, że dawno nie było go w 
budynkach komunalnych. 

Janusz Paliwoda 
1) Istnieje niezgodność w Programach, które już przyjęliśmy a w programie, który 

mamy dziś przyjąć. 
2) Nasze ulice są wąskie i teraz jeszcze oblodzone. Proszę to usunąć. Poszkodowany nie 

będzie pytał do kogo ten odcinek należy do uprzątnięcia. 
3) ZRP odcina wodę osobą, które zalegają z opłatami. Jest to zasadne. Czy są jakieś 

normy w jakich odległościach powinny znajdować się zastępcze źródła pobierania 
wody, hydranty? 

4) Rok temu Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej odwiedziła OSP Drzewianowo i prezes 
prosił o remont budynku. Wystarczyłoby aby kupić mu materiał, a strażacy zrobią to 
sami. Był złożony odpowiedni wniosek i do tej pory nie było nic zrobione.Nie ma 
odpowiedzi. W Kosowie mamy nową remizę i cieknie tam woda. Należy to 
zabezpieczyć. Nie możemy tak robić, że oddajemy nowe obiekty, a o stare nie 
dbamy. 

5) Niedługo gimnazjum przeniesie się do nowego obiektu. Istnieje Program Ochrony 
Zdrowia, który mówi, że na 800 uczni powinna być 1 pielęgniarka. Jeśli budynki są 
od siebie oddalone, tak jak to jest u nas, to jedna pielęgniarka na 600 uczniów. Czy 
widzi Pan możliwość zatrudnienia jeszcze jednej pielęgniarki?    

6) Akcja WOŚP – czy elity samorządowe włączył się do tej akcji poprzez swój udział w 
niej?  Postawa i przykłady idą z góry. 

7) Ministerstwo Edukacji i Sportu skierowało ofertę do jednostek samorządu 
terytorialnego na dofinansowanie działań sportowych dzieci i młodzieży. Czy Urząd 



Miasta i Gminy w Mroczy złożył ofertę? Około 200 gmin otrzymało dofinansowanie 
m.in. Szubin.    

 
Ad.5/ 
 
Jerzy Murawiec – Wszyscy radni otrzymali sprawozdania z prac Komisji Rady Miejskiej. 
Nie widzę więc potrzeby aby je czytać. Czy są jakieś uwagi do sprawozdań?  Proszę radnego 
Kowalskiego o odczytanie projektu uchwały. 
Głosowanie uchwał w sprawie przyjęcia sprawozdań z pracy stałych komisji Rady Miejskiej 
w Mroczy: 12 głosów za 
Uchwała  Nr XXVI/1/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokółu. 
 
Ad.6/ 
 
 Podjęcie uchwał w sprawach: 
 
Projekty wszystkich uchwał odczytuje radny Stefan Kowalski. 
 

1) dokonania zmian w budżecie miasta i gminy Mrocza 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska 
Romuald Rosiński – Mamy zmniejszenie w jednym z działów, czy jest możliwość aby z 
tego przekazać 2 tys. dla Feniksa? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Jest to zmniejszenie GZOO i już jest zwiększony tymi 
pieniędzmi inny dział. 
Janusz Paliwoda – Są zwiększenia w subwencji oświatowej. Czy sami je otrzymaliśmy czy 
występowaliśmy o zwiększenie? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Jest to z wyliczeń Ministerstwa Finansów. Większą 
subwencję mają gminy miejsko – wiejskie. Większa jest także subwencja na dzieci, które 
mają orzeczenie o niepełnosprawności. Tutaj jest zasługa dyrektorów, że dopilnowali tego. 
Głosowanie: 12 głosów za 
Uchwała  Nr XXVI/2/05  została przyjęta jednogłośnie  i stanowi załącznik do niniejszego 
protokółu.      

 
2) uchwalenia „Programu Profilaktyki i Rozwi ązywania Problemów Alkoholowych 

dla Miasta i Gminy Mrocza na rok 2005” 
Jerzy Murawiec – Program ten był szczegółowo omawiany na Komisjach. Czy są pytania?  
Głosowanie – 11 głosów za 
  1 głos wstrzymujący  
Uchwała   Nr XXVI/3/05 została przyjęta 11 głosami  i stanowi załącznik do niniejszego 
protokółu. 
 

3) wyrażenia opinii dotyczącej zmiany granic Krajeńskiego Parku Krajobrazowego 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Projekt omawiany był na Komisjach. Wpłynął 
wniosek wojewody o wyrażenie opinii dotyczącej poszerzenia granic Parku. My mamy tylko 
zaopiniować a decyzję podejmie Wojewoda. Nie będzie żadnych ograniczeń dotyczących 
budowy. Obiekty będą dopasowane do pasma zieleni na tym obszarze. Nie będzie mogło być 
ferm bezściółkowych. Ferma taka jest w Konstantowie i jest to poza Parkiem. 
Radosław Mrugowski, przedstawiciel Izby Rolniczej – Do Izby Rolniczej w Nakle doszły 
pogłoski, że jest osoba chętna utworzyć taką fermę w Ostrowie. Lepiej dla środowiska jakby 
taka ferma nie powstała. Jeśli taka ferma powstanie to mali rolnicy „pójdą z torbami”. Proszę 
mieć to na uwadze. 



Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Granice parku tworzą naturalne granice. Na razie nic 
nam nie wiadomo aby taka ferma miała powstać. My, zostaniemy pominięci w tych 
negocjacjach. Będą to negocjacje pomiędzy agencją a dzierżawcą. Jeśli będzie chciał 
rozbudować chlewnie istniejącą tam będzie musiał uzyskać naszą opinię. Jest to wymagane 
przez ustawę o ochronie środowiska. 
Romuald Rosiński – My, ten temat poruszaliśmy już rok temu. W powiecie sępoleńskim 
jest to duży problem. Musimy być ostrożni. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Aby rozbudować chlewnie musi mieć od nas zgodę.  
Musi to być ujęte w palne zagospodarowania przestrzennego, a tego nie mamy. 
Krzysztof Wiese, Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej – Musi to 
być ujęte w planie zagospodarowania przestrzennego. W sępoleńskim jest to samowola 
budowlana.  
Jerzy Murawiec – Należy mieć rękę na pulsie i uważać. My w transakcjach nie jesteśmy 
stroną przy rozbudowie już tak. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Na jednej z Komisji była poruszona kwestia polowań 
na terenie Parku. Będzie można zgodnie z planem. 
Jerzy Murawiec – Przepisy o Parkach Krajobrazowych nie zabraniają polować. Burmistrz 
podpisuje plan odstrzałów kołom łowieckim.  
Głosowanie – 11 głosów za 
  1 głos wstrzymujący  
Uchwała  Nr XXVI/4/05  została przyjęta 11 głosami  i stanowi załącznik do niniejszego 
protokółu. 
 

 
4) wyrażenia zgody na przyjęcie na własność Gminy Mrocza nieruchomości 
położonej w   Rościminie gm. Mrocza 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Projekt tej uchwały był omawiany na Komisjach. 
Chodzi tutaj o budynek gdzie mieści się świetlica w Rościminie. Nie został on 
skomunalizowany. Jest to potrzebne teraz do „Odnowy wsi”. 
Głosowanie: 12 głosów za 
Uchwała  XXVI/5/05 została przyjęta jednogłośnie  i stanowi załącznik do niniejszego 
protokółu. 
 

5) ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach 
wsparcia, mieszkaniach  chronionych i ośrodkach interwencji kryzysowej 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ta i kolejne dwie uchwały były podejmowane na  
sesji 5 grudnia 2004r. Biuro Prawne Wojewody zakwestionowało pewne zapisy i należy je 
poprawić.  
Głosowanie: 12 głosów za 
Uchwała XXVI/6/05 została przyjęta jednogłośnie  i stanowi załącznik do niniejszego 
protokółu. 
 
 
 

6) ustalania wysokości oraz szczegółowych warunków i trybu przyznawania 
zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie, sposobu sprawiania 
pogrzebu ze środków pomocy społecznej oraz zasad zwrotu wydatków z  zakresu 
pomocy społecznej 

Głosowanie: 12 głosów  za 
Uchwała  Nr XXVI/7/05   została przyjęta jednogłośnie  i stanowi załącznik do niniejszego 
protokółu. 
 



7) ustalenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 
opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, a także szczegółowych warunków 
częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat oraz trybu ich pobierania   

  Głosowanie: 12 głosów  za 
Uchwała Nr XXVI/8/05   została przyjęta jednogłośnie  i stanowi załącznik do niniejszego 
protokółu. 
 

8) przyj ęcia do realizacji zadań w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego – 
Restrukturyzacja i Modernizacja Sektora Żywnościowego oraz Rozwój 
Obszarów Wiejskich – priorytet 2 – Zrównoważony Rozwój Obszarów 
Wiejskich, Działanie 2.3 – Odnowa Wsi oraz Zachowanie i Ochrona Dziedzictwa 
Kulturowego dla miejscowości: Drążno, Rościmin, Witosław 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest potrzebna ta uchwała do wniosku w ramach 
„Odnowy wsi”. Chcemy złożyć do Urzędu Marszałkowskiego projekty dotyczące 
Witosławia, Drążna i Rościmina. 
  Głosowanie: 12 głosów za 
Uchwała  Nr XXVI/9/05  została przyjęta jednogłośnie  i stanowi załącznik do niniejszego 
protokółu. 
 

9) przyj ęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Miasta i Gminy Mrocza 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Dokument ten jest bardzo ważny jako załącznik do 
wniosku gdy chcemy ubiegać się o pieniądze z zewnątrz. Kiedyś były już podejmowane 
Programy. Ten dokument ma być zbiorem tych wszystkich informacji o brakach w 
infrastrukturze. Cząstkowe elementy tego Planu wiążą się z tym, które były już podjęte. 
Najbardziej wiarygodny jest rok 2005. Pozostałe lata to hipotetyczne założenia. Dokument 
ten może być zmieniany w razie takiej potrzeby. Państwo macie pierwszą wersje programu. 
WPo komisjach dopisaliśmy min. basen.  Dziś nie wiemy jakie będą uwarunkowania 
wewnętrzne i zewnętrzne aby wszystko dokładnie przewidzieć. Rada podejmuje decyzję a 
samorząd tylko daje propozycję. Około 4 mln możemy przekazać na inwestycje jeśli 
otrzymamy pieniądze z zewnątrz. Jeśli nie to tylko 1,5 mln zł. Ważne jest to, że widzimy 
potrzeby w tym zakresie. Jeśli macie inną wizję to przedstawcie drugi wariant i wybierzemy 
lepszy. Częściowo już tutaj odpowiem na interpelacje zadane w punkcie 4 porządku obrad. 
Nie wymyślamy rzeczy niemożliwych. Tylko skąd wziąć na to wszystko pieniądze? Chcemy 
jak najwięcej pieniędzy uzyskać z zewnątrz. Jeśli nie otrzymamy pieniędzy z zewnątrz to 
wystarczy nam tylko pieniędzy na salę. Pierwszy konkurs na dofinansowanie rusza w lutym 
później kwiecień i czerwiec. Jesteśmy przygotowani do złożenia wniosku. Mrocza nie 
istnieje od 2 – 3 lat. Proszę zobaczyć, co było i co jest robione. Niech to będzie odpowiedź. 
Romuald Rosiński – Doceniamy wysiłek Pana i urzędników. Chodzi mi tylko o szacunek 
dla radnych do tego, co uchwalają. Rok temu podjęliśmy program jeden, a w tym roku 
zaczynamy wszystko od początku. Startujemy od nowa. Teraz zabrakło logiki. Ul. Kozia to 
centrum, wiele osób tu przejeżdża ona szpeci. Ładny park, rynek, a ul. Kozia szpeci. Proszę 
jeszcze raz to przemyśleć. Centrum to wizytówka miasta.   
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jak jestem na wsiach to słyszę, że robimy tylko w 
mieście, a o wsi zapominamy. Intencją tego Planu jest aby zebrać wszystkie potrzeby. Każdy 
z nas zrobiłby to inaczej. Nie jest to dokument, który jest sztywny. Jeśli pojawią się 
dodatkowe pieniądze to inwestycje z roku 2006 może będą zrealizowane już w tym.  
Romuald Rosiński – Mam głosować, że ul. Kozia będzie robiona w 2009 i mam mieć 
nadzieje, że może uda się wcześniej? Powiedz konkretnie: czy mogę liczyć, że ul. Kozia 
będzie zrobiona wcześniej? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie wiem. Plan jest hipotezą i nie wiem czy się 
sprawdzi. Jeśli nie będzie dofinansowana z zewnątrz to budować salę tylko z naszych 
pieniędzy? Ja, nie mogę powiedzieć, że będzie tak a nie inaczej. Proszę podsunąć swoje 
propozycje. 



Janusz Paliwoda – Chodnik w Krukówku w jednym miejscu jest napisane, że będzie 
robiony w 2006, a w innym miejscu, że w 2008r. Jest tu różnica. Budowa ul.22 Lipca – 
2008r, a inwestycja związana z kanalizacją zakończyła się w ub. roku. Czy nie należałoby w 
pierwszej  kolejności przywrócić tej ulicy stan pierwotny? Róbmy to kompleksowo. Na ul. 
Agatki kanalizacja przewidziana jest na 2005 – 2006r, a kładzenie chodnika na 2012r. Sześć 
lat później przywracanie stanu pierwotnego nawierzchni. Przywracanie stanu sprzed 
inwestycji powinno być w pierwszej kolejności. W Wieloletnim Planie Inwestycyjnym nie 
widziałem nic o jeziorze hetmańskim w Mroczy. Wiem, że potrzebne są tutaj duże nakłady. 
Trudno mi sobie nawet wyobrazić jak duże. Czy jest to tak odległa inwestycja, że nie warto o 
niej pisać?  Zakupy inwestycyjne – tylko ZRP i OSP. Czy tylko te podmioty zgłaszają 
zapotrzebowanie? 
Krzysztof Wiese – Chodnik Kosowo są dwa etapy dlatego te różnice. Ul. Agatki – 2006r 
kładziemy kanalizację, a w 2007r chodnik. 
Janusz Paliwoda – Chodnik ten będzie robiony do 2012r. 
Krzysztof Wiese – Musimy spojrzeć obiektywnie na całe miasto. Jezioro hetmański – to nie 
są nasze tereny dlatego nie jest to ujęte w Planie. Plan zakupów – takie były zgłoszenia o 
innych mi nie wiadomo. Jeśli są inne to proszę zgłaszać. Plan ten można być cały czas 
modyfikować.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jaki jest sens pisania programów? Jest to pewna 
diagnoza. Ul. 22 Lipca – nie starczyło pieniędzy aby ją zrobić. Wie Pan co tam jest? Płyty 
żelbetonowe. Kawałek ulicy 200m kosztuje 300tys. Dla mnie jest obojętne, co będzie 
robione w pierwszej kolejności. Decyzja należy do Państwa. Jeziora, które są przewidziane 
pod rekreacje to w Wielu, Witosławiu, Rosciminie, Mroczy. Już kiedyś zadałem pytanie czy 
my jako samorząd mamy budować ośrodek wypoczynkowy? Będzie to ujęte w planach 
zagospodarowania przestrzennego.  Pan nie może pytać tylko z perspektywy swojego rejonu 
wyborczego. Jest Pan radnym społeczeństwa Miasta i Gminy Mrocza. 
Tomasz Krakowski –Budowa drogi w Witosławiu do szkoły, co można zrobić za 3 tys. zł? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Tyle będzie kosztował projekt. W 2006r ma być ona 
robiona. 
Tomasz Krakowski – Mówicie Panowie, że coś zaczęto robić i nie skończono. Droga 
Wyrza – Kaźmierzewo była zaczęta 25 lat temu i jeszcze nie jest skończona. Jeśli będzie ona 
zrobiona w 2007r my jako mieszkańcy tych wsi będziemy szczęśliwi. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jeśli Państwo uznacie, że Plan ten nie zasługuje na 
przyjęcie to będziemy nad nim pracować dalej, choć nie wiem jak. Wstrzyma nam to 
składanie wniosków. 
Jerzy Murawiec – W takim Planie nie możemy wszystkiego przewidzieć. Wszystko zależy 
od pieniędzy. Należy przyjąć ten Plan i rozpocząć prace nad jego modyfikacją. Powinniśmy 
go przyjąć, co nie znaczy, że taki on będzie.  
Janusz Paliwoda – Czy musimy wszystko od razu przyjąć czy możemy każdy załącznik 
oddzielnie? 
Jerzy Muraiwec – Jestem za tym aby cały Plan głosować razem, a później kontrolować jego 
realizację. 
Romuald Rosiński – Ja, rok temu głosowałem aby ul. Kozia była robiona w 2005 to 
dlaczego teraz mam głosować aby była ona robiona w 2009? 
Janusz Paliwoda – Są załączniki Planu, z którymi się zgadzam i są takie, z którymi się nie 
zgadzam.  
Jerzy Murawiec – Należy głosować całość. 
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza Stefan Kubicki – Uchwała jest jedna z załącznikami. 
Należy zgłosić konkretny wniosek, który zostanie poddany pod głosowanie. 
Romuald Rosiński – Ja, zgłaszam wniosek o ponowne rozpatrzenie ul. Koziej.  
Stefan Kubicki – Proszę podać konkretnie. Uwarunkowana na dzisiaj są takie. Jeśli zmienią 
się uwarunkowania będzie można to zmieniać. Jest to „uchwała matka”, na której będziemy 
dalej pracować. Rada może przyjąć ten Plan lub nie. 



Romuald Rosiński – Więc taki wniosek: niech będą przestrzegane decyzje Rady. 
Tomasz Krakowski – Jeśli wszyscy będziemy teraz stawiać swoje wnioski to będziemy tu 
do rana. 
Jerzy Murawiec – Proponuję przyjąć. Komisja zawsze może wystąpić z wnioskiem o 
przesunięcie inwestycji na termin wcześniejszy czy późniejszy. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Proponuje powołać zespół z radnych, który dokładnie 
przeanalizuje ten Plan. Na 2005r. nie ma szans nic przesunąć. Mamy uchwalony budżet. 
Można na rok 2006. Mnie też zależy aby centrum miasta wyglądało ładnie. 
Jerzy Murawiec – Jesteśmy wszyscy świadomi, że już nic więcej nie można zrobić w 2005r. 
Nie widzę potrzeby powoływani komisji z radnych, która by przeanalizowała ten Plan. Plan 
ten można zmieniać, modyfikować. 
Romuald Rosiński – Jeśli są zapewnienia, że będą robione „ruchy” w Planie to będę za nim 
głosował. Proszę na przyszłość przestrzegać zapisów. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Kolega Rosiński uczepił się ul. Koziej. Proszę 
zobaczyć poprzednie Programy. Czy jest tam tyle kanalizacji? Jest to dokument 
porządkujący. Uchwalony miesiąc temu budżet już się zmienia. Mamy dodatkowe 600 tys. 
Też do końca nie wiemy jakie dofinansowanie będzie z zewnątrz. 
Romuald Rosiński – Nie robię chaosu  o ul. Kozią tylko o centrum miasta, podobnie jest w 
Witosławiu.  
Jerzy Murawiec – Myślę, że wniosku o powołanie komisji nie ma.  
 
Z sali wychodzi Jacek Książek. Na sali pozostaje 11 radnych.       
 
Głosowanie: 10  głosów za, 
  1 głos przeciw 
Uchwała  Nr XXVI/10/05  została przyjęta 10 głosami przy 1 głosie sprzeciwu i stanowi 
załącznik do niniejszego protokółu.  
        

10) ustalenia wysokości stawek procentowych opłat adiacenckich 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Dostaliśmy milion złoty subwencji myślałem, że uda 
się nam coś przeznaczyć na inwestycje. Niestety nie udało się. 
Krzysztof Wiese – Opłatę adiacencką gmina może pobierać gdy podnosi standard działki. 
Najlepszym przykładem będzie ul. Leśna. Przed inwestycją działka była warta mniej przez to 
iż gmina pobudowała tam drogę wartość działki wzrosła. Opłata będzie pobierana z różnicy 
wartości działki po inwestycji i przed inwestycją. Drugi przypadek gdy gmina może pobierać 
opłatę jest wtedy gdy rolnik podzieli działkę rolną na budowlane. Gmina musi pobudować 
tam drogę więc zainwestowała, wyłożyła pieniądze. Rolnik część będzie musiał nam oddać. 
Janusz Paliwoda – Czy opłaty te mają zastosowanie gdy działka będzie sprzedawana czy 
nie zależnie od tego? 
Krzysztof Wiese – Niezależnie. Opłaty te mają choć w części rekompensować koszty 
poniesione przez gminę. 
Janusz Paliwoda – Kto będzie płacił za wycenę działki przed i po inwestycji? Czy opłata ta 
będzie dotyczył także tych, którzy mają już podwyższony standard? Czy tylko te, na których 
teraz dopiero będą inwestycje? Posesja będzie miała większą wartość ale, co my mamy do 
tego jeśli to nie jest dla zysku? Wysokość opłaty adiacenckiej np. Warszawa Gmina Ursynów 
ma zróżnicowane te opłaty w zależności od inwestycji. Jaki miałby być nasz, mieszkańców, 
w inwestycji aby nie płacić opłaty adiacenckiej? Co w takim przypadku gdy wartość posesji 
poprzez inwestycje wzrasta a przez niedbałość właściciela traci na wartości? 
Krzysztof Wiese – Za wycenę będzie płaciła gmina. Gmina ma podpisaną umowę z 
rzeczoznawcą i on to zróżnicuje. Górna granica jaką możemy pobrać to 30% . Burmistrz 
będzie tutaj decydował. Należy uzgodnić z Burmistrzem jaki ma być udział mieszkańców, 
którzy tworzą komitet, w inwestycji aby uniknąć opłaty adiacenckiej.  Trudno sobie 
wyobrazić taką sytuację, że dzisiaj działka zyska na wartości a jutro traci. Chyba, że huragan.  



Janusz Paliwoda – Tylko komitet? 
Krzysztof Wiese – Tak, tylko komitet. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Do tej pory sprzedawaliśmy działki budowlane 
dziewicze. Teraz będziemy sprzedawali już z kosztami uzbrojenia. 
Janusz Paliwoda – Nasi mieszkańcy płacą już podatki. Teraz obciążamy ich po raz drugi.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – To dotyczy wąskiej grupy osób. Jak sprzeda to 
zarobi, niech się z nami podzieli. 
Jerzy Murawiec – Uchwałę, którą podejmujemy wchodzi w życie za 14 dni. Osoby, którym 
wcześniej zrobiono np. kanalizację nie zapłaci. Teraz już tak. Jeśli opłata adiacencka będzie 
przy sprzedaży rozumie. Ale tak nie. Jest to nierówne traktowanie społeczeństwa. Czy 
możemy podzielić społeczeństwo na lepsze i gorsze? Ci co będą mieli robioną kanalizację na 
końcu jeszcze za to zapłacą.  
Krzysztof Wiese – Wartość gruntów wzrośnie.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie wiem dlaczego nie było podjętej takiej uchwały 
wcześniej. 
Krzysztof Wiese – Opłata ta może być rozłożona na raty. Można ja płacić przez 10 lat. 
Janusz Paliwoda – My, mieszkańcy łożymy na gminę. My, tutaj dajemy lub zabieramy 
poprzez nasze decyzje. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Budżet jest dzięki podatką, które spływają z 
obywateli.     
Janusz Paliwoda – Równość wobec prawa. Jedni tworzą komitet i nie płacą. Inna osoba nie 
może stworzyć komitetu i musi płacić opłatę adiacencką.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ci co mają więcej płacą więcej. 
 
Na salę powraca radny Jacek Książek. Od tej pory w obradach uczestniczy 12 radnych. 
 
Głosowanie: 7 głosów za, 
           4 głosy wstrzymujące , 
           1 głos sprzeciwu 
Uchwała XXVI/11/05 została przyjęta 7 głosami, przy 1 głosie sprzeciwu i 4 głosach 
wstrzymujących. Uchwała ta stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
     

11) przyjęcia zobowiązania do finansowania w latach 2005 i 2006 zadania pod 
nazwą: „Budowa kanalizacji sanitarnej tłoczonej i grawitacyjnej na terenie miasta 
Mrocza, Osiedla Młodych – etap II kierunek Wyrzy 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Gmina otrzymała pozytywną opinie w sprawie 
dofinansowania, ale w zmniejszonej kwocie. Dlatego zadanie to zostało podzielone na dwa 
etapy w roku 2005 i 2006. 
Janusz Paliwoda – Rozminę, że jeśli nie będzie środków to inwestycji tez nie? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Tak, zgadza się. 
Głosowanie: 12  głosów za 
Uchwała Nr XXVI/12/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokółu. 
 

12) przyjęcia zobowiązania do finansowania w 2005r zadania pod nazwą: „Budw ę
  kanalizacji sanitarnej tłoczonej i grawitacyjnej w miejscowościach Modrakowo, 
Kosowo, Kozia Góra, Krukówko do oczyszczalni ścieków w Mroczy” 

Głosowanie: 12 głosów za 
Uchwała Nr XXVI/13/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokółu. 
 
   13)  zmiany załącznika do uchwały Nr XXV/3/172/04 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia  
            29 grudnia 2004r w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli 



 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Przed chwilą mieliśmy telefon z  Biura Prawnego 
Wojewody w uchwale tej dodajemy w § 1 podajemy punkt 3 „wykreśla się w całości zapis § 
9 ust.7, a tym samym zapis § 9 ust.8 staje zapisem § 9 ust.7”. 
Janusz Paliwoda – Czego dotyczy ta zmiana? Czy będą skutki finansowe? 
Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty Hanna Polweczyńska – Zmiany te nie 
mają żadnych skutków finansowych. Dodatek funkcyjny przysługuje każdemu dyrektorowi 
przedszkola. My regulowaliśmy tylko w odniesieniu do naszego. Autopoprawka – o 
wynagrodzeniu nauczyciela za pracę w dzień wolny od pracy reguluje Karta Nauczyciel i 
tutaj już nie musimy. 
Głosowanie: 12 za 
Uchwała Nr XXVI/14/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokółu. 
   
 Ad.8/ 
 Odpowiedzi na interpelacje i wnioski odpowiedział Burmistrz Miasta i Gminy 
Mrocza. 
Odpowiedzi na pytania radnego Romualda Rosińskiego: 

1) Budowa sali jest zapisana w uchwale budżetowej. Czekamy na termin złożenia 
wniosków o dofinansowanie. Jeśli nie otrzymamy tych pieniędzy to mamy 400 tys. 
własnych i w ramach tych pieniędzy będziemy robili. 

2) Klasy „zerowe” na razie będą na ul. Łąkowej. Chcemy przenieść do starego budynku 
gimnazjum ale nie mamy pieniędzy na adaptację starego budynku gimnazjum aby 
przystosować go do tak małych dzieci. Weszliśmy w Program na dofinansowanie klas 
zerowych. 

3) Myślę, że to wyjaśniliśmy już przy uchwale o Wieloletnim Planie Inwestycyjnym. W 
tym miejscu pragnę podziękować za przyjęcie tego Planu. 

Odpowiedzi na pytania radnego Jana Grudziki:   
1) Budynek na ul. Łąkowej nie jest to nasz budynek. Należy on do Agencji i jest to 

wspólnota mieszkaniowa. Jest to problem mieszkańców tam mieszkających. 
Zalewanie piwnic nie jest z naszej winy. 

2) Był przetarg na usługi kominiarskie. Myślę, że ZRP posiada informację jaki jest stan 
przewodów kominowych w budynkach komunalnych. 

Odpowiedzi na pytania radnego Janusza Paliwody: 
1) Myślę, że na to pytanie była udzielona odpowiedź przy uchwalaniu Wieloletniego 

Planu Inwestycyjnego. 
2) Co dotyczy dróg są przepisy prawne, które regulują kto ma sprzątać. Mieszkańcy 

przy swojej posesji muszą dbać o to. Przy budynkach komunalnych są robione 
porządki. Jest to problem większości miast. Kierowcy podczas takiej pogody muszą 
zachować szczególną ostrożność. 

3) OSP Drzewianowo – ta straż nie istniej od dwóch lat. Stan naszego mienia 
komunalnego jest zły. W budżecie na 2005r. nie ma zaplanowanych pieniędzy na 
remont remizy w Drzewianowie. 150 tys. jest w tym roku przeznaczone na straże i te 
pieniądze muszą wystarczyć. Z wizyty Komisji Rewizyjnej w Kosowie 
Przewodniczący tej komisji zdał mi sprawozdanie. Ma Pan racje nie możemy 
niszczyć tego, co pobudowaliśmy. 

4) Są Niepubliczne Zakłady Opieki Zdrowotnej i one zatrudniają pielęgniarki. Z tego co 
wiem stać ich na zatrudnienie tylko jednej. 

5) Do mnie jako burmistrza nie dotarły żadne informacje, żaden scenariusz WOŚP 
organizowanej prze MGOK i R i nie brałem w nie udziału. Społeczeństwo 
kwestowało. WOŚP bardzo mało sprzętu przekazała dla szpitala w Nakle. 



6) Samorząd, akurat w tym zakresie, nie podjął działań. Tego Programu nie napisaliśmy 
ale samorząd robi dużo aby pozyskiwać pieniądze z zewnątrz. Jest zatrudniona Pani 
Kasia Łukaszczy, która ma pewien zbiór informacji na temat różnych programów. 

7) Ostatnio dyscyplinujemy społeczeństwo. Osoby, które mają duże zaległości mają 
odcinaną wodę. Zaległości można rozłożyć na raty. Prawie 50% wody nie wraca do 
naszego budżetu. Za pobór wody należy płacić. Jeśli mamy wodociąg to nie widzę 
potrzeby dodatkowych źródeł wody. 

Janusz Paliwoda – Mieszkańcy pogodzili się z tym, że mają odciętą wodę. Pytają tylko czy 
są przepisy, które mówią o zastępczych źródłach wody. 
Kierownik ZRP Marcin Narloch – Ustawa mówi, że mamy wskazać miejsce poboru wody 
i robimy to. Odcinamy wodę przy nieuregulowanym piątym rozliczeniu za pobór wody. 
Powinniśmy to zrobić już przy drugim. Mamy podpisaną umowę z kominiarzem. Przegląd 
kominów musi być raz w roku. Często się zdarza tak, że ludzie palą niewłaściwym paliwem. 
Budynek przy ul Łąkowej większość mieszkań jest wykupionych pozostała część należ do 
Agencji. Mieszkańcy muszą zrobić to we własnym zakresie. 
 
Ad.9/ 
Stefan Kowalski – Dotarły do mnie niepokojące sygnały wysypiska śmieci. Słyszałem, że 
pewne urządzenia był kiedyś pod zadaszenie. Teraz tego nie ma. Podobno nie ma pieniędzy 
na wapno i nieczystości są wyrzucane koło rzeki. Przyznam, że osobiście tego nie 
sprawdzałem. 
Marcin Narloch – Zadaszenie to nie było konserwowane. Zdjęliśmy aby je zrobić. W marcu 
zacznie się rozbudowa więc nie było sensu robić teraz tego zadaszenia. Jest to problem w 
skali kraju, co robić z osadem. Powinien być palony. Nie Mamy palarni. Część tego osadu 
idzie na poletka a część na oczyszczalnię ścieków. 
Stefan Kowalski – Chodzi o wapniowanie, neutralizację higieniczną. 
Marcin Narloch – Jest wapniowanie. Jest problem co dalej z tym osadem. 
Stanisław Rakowski  - Jest możliwość sięgania po środki z Unii. Więcej informacji na ten 
temat można uzyskać w ODR Minikowo. 
Jerzy Murawiec – Kolejną sesję przewiduję na koniec lutego. W dniu dzisiejszym zamykam 
obrady XXVI sesji Rady Miejskiej w Mroczy. 
 

 
 
 
   
 
  
 
 
 
 
 

 

 

 



Lista obecności 
na XXVI Sesji RM w Mroczy 

w dniu 28 stycznia 2005r 

l. Murawiec Jerzy 

2. Kowalski Stefan 

3. Przybylski Zbigniew 

4. Piotrowski Roman 

5. Taraolicki Mieczysław 

6. Szynal Henryk 

7. Budziński Antoni 

8. Grudzka Jan 

9. Krakowski Tomasz 

10. Książek Jacek 

11. Mataczyński Edmund 

12. Paliwoda Janusz 

13. Rosiński Romuald 

14. Wnuk Michał 

15. Magdalena Murach 

 



Lista obecności 
na XXVI Sesji RM w Mroczy 

w dniu 28 stycznia 2005r. 

1. Wąs Julian 

2. Marciniak Edward 

3. Wiese Irena 

4. Piasecki Mieczysław 

5. Jaczyńska Mirosława 

6. Musiał Kazimierz 

7. Heymann Janusz 

8. Wiśniewski Teodor 

9. BilińskiJan 

10. Iciek Kazimierz 

11. Sikorki Eugeniusz 

12. Rakowski Stanisław 

13. Bury Zygmunt 

14. Kwissa Henryk 

15. Łoboda Stefan 

16. Skowronek Andrzej 

17. Lubocki Mieczysław 

18. Polewczyński Krzysztof - 
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Lista obecności 

na XXVI sesje Rady Miejskiej w 

Mroczy w dniu 28 

stycznia 2005r 

1. Wiesław Gozdek — Burmistrz M i G Mroczą 

2. Stefan Kubicki - Sekretarz 

3. Bożena Brzezińska - Skarbnik 

4. Mieczysław Łukaszczyk - Kier Ref. Rolnictwa 

5. Krzysztof Wiese - Kier Ref. Inwestycji 

6. Andrzej Musiał - Kier Ref. Promocji 

7. Barbara Deja — Kier Ref. Ogólnoorganizacyjnego 

8. Stanisław Paradowski - Komendant SM 

9. Kazimierz Wnuk — Dyr. Szkoły w Mroczy 

10. Danuta Radecka - Dubiel - Dyr. Gimnazjum 

11. Jarosław Schulz- Dyr. Szkoły w Witosławiu 

12. Hanna Polewczyńska - Dyr. GZOO 

13. Małgorzata Siuzdak- Dyr. Przed. Miejskiego 

14. Marcin Narloch - Kier ZRP 

15. Aurelia Joachimiak - MGOPS 

16. Andrzej Brzóska - MGOK 

17. Radosław Mrugowski 

18. Joanna Pałamarczuk 

19. Małgorzata Waleryś — Masiak 

20. Piotr Różański 

21. Zbigniew Sabaciński 

 



P O R ZĄD E K  O B R A D  
XXVI SESJI RADY MIEJSKIEJ W MROCZY  

W DNIU 28 STYCZNIA 2005 R 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie ąuorum. 

2. Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Miejskiej. 

3. Informacja Burmistrza   o realizacji uchwał podjętych na XXV sesji Rady Miejskiej oraz 
pracy w okresie międzysesyjnym. 

4. Wnioski i interpelacje. 

5. Przyjęcia informacji o pracy Komisji Stałych Rady Miejskiej w Mroczy za 2004r. 

6.   Podjęcie uchwał w sprawach: 
1) dokonania zmian w budżecie miasta i gminy Mroczą*, 
2) uchwalenia „Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla 
Miasta i Gminy Mroczą na rok 2005"*, 
3) wyrażenia opinii dotyczącej zmiany granic Krajeńskiego Parku Krajobrazowego, 
4) wyrażenia zgody na przyjęcie na własność Gminy Mroczą nieruchomości położonej w 
Rościminie gm. Mroczą, 
5) ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia, 
mieszkaniach chronionych i ośrodkach interwencji kryzysowej, 
6) ustalania wysokości oraz szczegółowych warunków i trybu przyznawania zasiłku 
celowego na ekonomiczne usamodzielnienie, sposobu sprawiania pogrzebu ze środków 
pomocy społecznej oraz zasad zwrotu wydatków z zakresu pomocy społecznej, 
7) ustalenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i 
specjalistyczne usługi opiekuńcze, a także szczegółowych warunków częściowego lub 
całkowitego zwolnienia od opłat oraz trybu ich pobierania. 
8) przyjęcia  do  realizacji  zadań  w  ramach  Sektorowego  Programu  Operacyjnego  - 
Restrukturyzacja i Modernizacja Sektora Żywnościowego oraz Rozwój Obszarów Wiejskich 
- priorytet 2 - Zrównoważony Rozwój Obszarów Wiejskich, Działanie 2.3 - Odnowa Wsi 
oraz Zachowanie i Ochrona Dziedzictwa Kulturowego dla miejscowości: Drążno, Rościmin, 
Witosław*, 
9) przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Miasta i Gminy Mroczą, 
10) ustalenia wysokości stawek procentowych opłat adiacenckich 

8. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski. 

9. Wolne głosy i wnioski. 

10. Zakończenie obrad sesji. 



UZUPEŁNIENIA PORZ ĄDKU OBRAD 

XXVI SESJI RADY MIEJSKIEJ W MROCZY  

6) PODJĘCIE UCHWAŁ W SPRAWACH: 
11) przyjęcia zobowiązania do finansowania w latach 2005 i 2006 zadania pod nazwą: 
„Budowa kanalizacji sanitarnej tłoczonej i grawitacyjnej na terenie miasta Mroczą, 
Osiedla Młodych - etap n kierunek Wyiza", 

12) przyjęcia zobowiązania do finansowania w 2005r zadania pod nazwą: „Budowa kanalizacji 
sanitarnej tłoczonej i grawitacyjnej w miejscowościach Modrakowo, Kosowo, Kozia Góra, 
Krukówko do oczyszczalni ścieków w Mroczy 



SPRAWOZDANIE  
BURMISTRZA MIASTA I GMINY MREOCZA  

Z DZIAŁALNO ŚCI W OKRESIE MI ĘDZYSESYJNYM  
od 29.12.2004r do 28.01.2005r 

1. Uczestniczyłem w spotkaniach opłatkowych i noworocznych   Zarządu i członków 
OSP w Mroczy oraz KGW w Mroczy. 

2. W noc sylwestrową spotkałem się z mieszkańcami miasta i gminy witając Nowy Rok 
w centralnym miejscu miasta - na Placu l Maja, przed Ratuszem. 

3. Spotkałem  się  z  dyrektorem  PKO Banku  Polskiego  w Nakle  gdzie  dyrektor 
przedstawił ofertę banku i preferencje kredytowe dla samorządów. 

4. Spotkałem się z Prezesem firmy, która będzie realizowała rozbudowę oczyszczalni 
ścieków w Ostrowie, omówione zostały procesy realizacyjne tego zadania w ramach 
programu SAPARD. 

5. Wspólnie  z Panią Dyrektor  Gimnazjum  oraz kierownikiem Referatu Promocji 
omówiliśmy listę gości oraz scenariusz uroczystego otwarcia obiektu gimnazjum w 
Mroczy, w dniu 12 lutego 2005r. 

6. Przy udziale kontrahentów omówiliśmy opracowanie studium uwarunkowań do 
kierunków   planu   zagospodarowania   przestrzennego   miasta   i   gminy   Mroczą. 
Analizując ten dokument wnieśliśmy uzupełnienie celem zabezpieczenia terenów pod 
potrzeby szeroko rozumianej  infrastruktury wiejskiej  i  miasta    - budownictwa 
mieszkaniowego, usługowego, produkcyjnego i komunikacyjnego. 

7. Zorganizowałem spotkanie burmistrzów i wójtów gmin, na których terenie jest 
Krajeński   Park   Krajobrazowy   oraz   Dyrektorem   Parku   celem   wypracowania 
wspólnego stanowiska do wniosku Wojewody Kujawsko - Pomorskiego dotyczącego 
opinii o włączeniu terenów zabudowanych w granice Parku. 

8. Na zaproszenie dyrekcji BS w Koronowie Oddział w Mroczy razem z Przewodniczący 
Rady Miejskiej  oraz  Skarbnik Miasta i  Gminy gościli śmy w Pieczyskach na 
podsumowaniu i spotkaniu noworocznym. 

9. Uczestniczyłem na zaproszenie Prezesa Zarządu PKO Banku Polskiego w spotkaniu 
noworocznym, które odbyło się w Filharmonii Pomorskiej w Bydgoszczy. 

10. Odbyło   się   spotkanie  w   sprawie  wykonania  zagospodarowania  terenu   wokół 
gimnazjum na dzień otwarcia. 

11. 14 stycznia odbyło się szkolenie dla rolników naszej gminy zorganizowane przez 
Referat Rolnictwa naszego Urzędu. Wykładowcy z AR i MR przedstawili szeroko 
problematykę dotyczącą sektora rolnictwa w ujęciu wymogów Unii Europejskiej oraz 
przedstawili oferty możliwości pozyskania środków strukturalnych na inwestycje i 
działalność   rolnictwa.   Takie   szkolenia   będziemy   organizować   w   najbliższej 
przyszłości wykorzystując istniejące struktury doradcze, poradnictwo i edukację celem 
przekazania  jak najwięcej wiedzy naszym rolnikom, którzy wcześniej czy później 
będą musieli przystosować swoje gospodarstwa do wymogów UE. Szczególnie chodzi 
o to aby potrafili wykorzystać oni możliwe środki unijne na własne potrzeby rozwoju. 

12. Ważnym wydarzeniem w tym okresie było spotkanie noworoczne, na którym Państwo 
radni i obecni tu goście uczestniczyli. 

13. Podpisałem umowę notarialną na wymianę gruntów z Panem Nowakowskim przy ul. 
Nakielskiej. 
14.Spotkałem się z Panem Markiem Pacholskim Dyrektorem Powiatowego Zarządu 
Dróg, na którym uzgodniliśmy zakres remontów i budowy chodników przy drogach 



powiatowych w ramach środków budżetu powiatu. Planuje się remont następujących 
chodników: 

• w Drażnię, 
• w Witosławiu, 
• W Rościminie, 
• Na ul. 30 lecia w Mroczy, dokończenie do Pana Witkowskiego. 

 

14. Pracujemy obecnie nad wydawaniem gazetki gminnej miesięcznika lub kwartalnika 
„Wiadomości  Mroteckich",  które byłyby  obiektywnym  przekazem  informacji  i 
wydarzeń w naszej gminie, bez udziału komentarzy i oceny redaktorów lokalnej prasy, 
która jest nastawiona na sensację dla założonych celów komercji. Gazetka ta będzie 
przedstawiała także faktyczne problemy środowiska jakie one są i jakie działania 
podejmuje samorząd dla ich ograniczania. 

15. Na zaproszenie Wojewody Kujawsko - Pomorskiego uczestniczyłem w seminarium 
poświeconemu „Sytuacji ekonomicznej polskich gospodarstw rolnych po integracji z 
Unią Europejską", które odbyło się w ODR Minikowo. Na podstawie tego spotkania i 
przedstawionej informacji stwierdzam, że nasi przedsiębiorcy i rolnicy   nie są zbyt 
chętni do szukania dochodów ze źródeł poza rolniczych oraz niechętnie sięgają po 
środki z UE. 

16. Brałem udział w posiedzeniach komisji Rady Miejskiej przed dzisiejszą sesją. 
17. Z okazji 90 - tych urodzin naszej byłej pracowniczki Pani Marii Nowickiej wczoraj 

wspólnie z Panią Kierownik USC złożyłem życzenia i kwiaty. 
18. Z  okazji  wyzwolenia  Mroczy  złożyłem  kwiaty wraz  z  Komendantem  SM  i 

Kierownikiem Referatu Promocji pod obeliskiem szlaku bojowego I Armii Wojska 
Polskiego przy ul. Bydgoskiej. 



REALIZACJA UCHWAŁ PODJ ĘTYCH  

NA XXV SESJI RADY MIEJSKIEJ W  MROCZY  

w dniu 3 grudnia 2004r 
 

L.P. Nr uchwały W sprawie Przekazano Realizacja 
1. XXV /l/l 70/04 uchwalenia budżetu Gminy Mroczą Skarbnik Miasta i Gminy 

Mroczą 
Dz.Urz.Woj. Kuj.-Pom. Nr Dysponenci 
części budżetowych otrzymali swoje 
wielkości budżetów w celu opracowania 
harmonogramów budżetowych. 

2. XXV/2/171/04 dokonania zmian w budżecie miasta i 
gminy Mroczą 

Skarbnik Miasta i Gminy 
Mroczą 

Dokonano zmian po stronie dochodów i 
wydatków zgodnie z uchwałą. 

3. XX Y/3/1 72/04 regulaminu wynagradzania nauczycieli Gminny Zespół Obsługi 
Oświaty 

Dz.Urz.Woj. Kuj.-Pom. Nr 

4. XX Y/4/1 73/04 przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w 
Mroczy na 200 5 r 

Przewodniczący Rady 
Miejskiej w Mroczy 

 

5. XXV/5/174/04 zatwierdzenia planów pracy stałych 
komisji Rady Miejskiej w Mroczy oraz 
planów kontroli Komisji Rewizyjnej i 
Bezpieczeństwa Obywateli Rady 
Miejskiej w Mroczy na rok 2005 

Przewodniczący Stałych 
Komisji Rady Miejskiej w 

Mroczy 

 

6. XXV/6/175/04 zmieniająca uchwałę w sprawie 
wyposażenia w majątek trwały 

Referat Rolnictwa, 
Gospodarki Gruntami i 

W    poniedziałek    zostanie    przekazane 



jednostek     organizacyjnych     Gminy         Ochrony Środowiska        protokółem budynek gimnazjum dyrekcji Mroczą  przez  
przekazanie  w  trwały                                                    gimnazjum, zarząd          mienia          komunalnego stanowiącego własność gminy 
Mroczą 
7.       XXV/7/176/04     zmieniająca uchwałę w sprawie                  Skarbnik Miasta i Gminy     Dz.Urz.Woj. Kuj.-Pom. Nr ustalenia stawek 
podatku od                                    Mroczą nieruchomości, poboru podatku w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i wynagrodzenia za 
inkaso 
8.       XXV/8/177/04     zaciągnięcia kredytu komercyjnego            Skarbnik Miasta i Gminy    Kredyt   jest   aktywny   do   chwili   aż 
krótkoterminowego inwestycyjnego na                     Mroczą                   otrzymamy środki z SAPARDU. zadanie wspólfmansowane ze 
środków SAPARD w 2004r pod nazwą:                        Referat Inwestycji i 1 ."Budowa drogi gminnej Mroczą -          Gospodarki 
Przestrzennej Dąbrowice Dąbrowie etap"; 2. „Budowa kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami w miejscowości Wiele i Białowieża" 



Mroczą, dnia 27 stycznia 2004r 

Z A R Z ĄD Z E N I A  Burmistrza Miasta i Gminy Mrocz ą 

jako organu wykonawczego w okresie 

międzysesyjnym (od XXV sesji) 
 

L.P. Nr zarządzenia W sprawie Uwagi 

1. 101/04/Z Określenia sposobu wykonania uchwał podjętych na 
XXIV sesji Rady Miejskiej w Mroczy w dniu 3 grudnia 
2004 roku 

 

2. 102/04/Z Wydzierżawienia gruntu stanowiącego mienie komunalne 
Gminy Mroczy 

 

3. 103/04/Z Oznaczenia nieruchomości numerem porządkowym  
4. 104/04/Z Wydzierżawienia lokalu użytkowego stanowiącego 

mienie komunalne Gminy Mroczą z przeznaczeniem na 
działalność usługowo-budowlaną 

 

5. 105/04/Z Najmu lokalu mieszkalnego  
6. 106/04/Z Dokonania zmian w budżecie miasta i gminy na 2004 rok  
7. 107/04/Z Czynszu za lokale użyteczności publicznej  
8. 108/04/Z Dokonania zmian w budżecie miasta i gminy na 2004 rok  
9. 109/04/Z Określenia sposobu wykonania uchwał podjętych na 

XXV sesji Rady Miejskiej w Mroczy w dniu 29 grudnia 
2004 roku 

 

10. 110/04/Z Stawek opłat za ogrzewanie  
    

11. 1/05/Z Powołania Komisji Przetargowej dla przygotowania i 
przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia w 
zapytaniu o cenę na dostawę wyposażenia świetlic 
szkolnych w Szkołach Podstawowych Gminy Mroczą w 
dniu 26.05.2005 r. o godzinie 11°° 

 

12. 2/05/Z Powołania Komisji Przetargowej dla przygotowania i 
przeprowadzeSnia postępowania o udzielenie zamówienia w 
zapytaniu o cenę na dostawę wyposażenia klasy zerowej w 
Szkole Podstawowej w Witosławiu w dniu 26.01.2005 r. o 
godzinie 11°° 

 

13. 3/05/Z Wydzierżawienia gruntu stanowiącego mienie komunalne 
Gminy Mroczą 

 

14. 4/05/Z Oznaczenia nieruchomości numerem porządkowym  
15. 5/05/Z Oznaczenia nieruchomości numerem porządkowym  
16. 6/05/Z Najmu lokalu socjalnego  



 
 

17. 7/05/Z Odwołania ze stanowiska Dyrektora Miejsko-Gminnego 
Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy 

 

18. 8/05/Z Najmu lokalu mieszkalnego  

Z A R Z ĄD Z E N I A  

Burmistrza Miasta i Gminy Mroczą 

jako kierownika Urzędu Miasta i Gminy Mroczą 

w okresie miedzysesyjnym (od XXV sesji) 

1. 1/05/Z Powołania zespołu realizującego zadania w ramach 
programu „Przejrzysta Polska" ________________ 

 



X 

Sprawozdanie z realizacji „Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych dla Miasta i Gminy Mroczą na rok 2004" 

Uchwałą Nr XV/1/181/04 z dnia 30 stycznia 2004 r. Rada Miejska w 

Mroczy przyjęła „Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych dla Miasta i Gminy Mroczą na rok 2004". 

Prowadzenie działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem 

problemów alkoholowych należy do zadań własnych gminy. 

Gmina Mroczą jest gminą o największym bezrobociu w powiecie 

nakielskim, utrzymującym się od kilku lat na poziomie ponad 30%. Prowadzone 

badania i obserwacje bezrobocia w takiej skali wskazują, że jest ono przyczyną 

wielu problemów społecznych a szczególnie patologii. Brak możliwości 

zarobkowych powoduje biedę i ubóstwo rodzin, co z kolei staje się powodem 

szukania metod zastępczych zaspokajania potrzeb swoich i rodziny. Ludzie 

długo pozostający bez pracy bardzo często uciekają się do nadużywania 

alkoholu i innych substancji odurzających, co w bardzo krótkim czasie prowadzi 

do uzależnienia. 

W Gminie Mroczą aż 297 z 850 rodzin korzystających z pomocy Miejsko 

- Gminnego   Ośrodka   Pomocy   Społecznej   dotkniętych  jest   problemem 

alkoholizmu.   Rozpowszechnianie   problemów   związanych   z   alkoholem   i 

propagowanie postawy antyalkoholowej ma ścisły związek z obyczajowością i 

postawami społecznymi wobec picia alkoholu. Ważną rolę odgrywa również 

dostępność  do  napojów  alkoholowych,  łatwość  ich  nabycia,  niska  cena. 

Świadczy  o  tym  między  innymi  ankieta przeprowadzona wśród uczniów 

gimnazjum. Wynika z niej między innymi, że aż 1/5 uczniów uważa, iż: 

- z piciem alkoholu nie ma potrzeby czekać do osiągnięcia pełnoletności, 

- picie piwa lub wina w tym wieku nie może prowadzić do uzależnienia, 

- rodzice pozwalają na sporadyczne wypicie alkoholu w swojej obecności, 



Ponad połowa twierdzi, że nie ma problemów z zakupem alkoholu w sklepie, a 

chociaż wg ankiety nikomu z badanych nie zaproponowano na razie narkotyków 

czy sterydów, to 20% z nich uważa, że na terenie szkoły można uzyskać taką 

propozycję co do narkotyków, a 15% co do sterydów i anabolików. 

Pamiętać należy, że alkoholizm jest także chorobą duchową, ponieważ w miarę 

jej   rozwoju   alkohol   staje   się   najważniejszą  rzeczą  w   życiu,   obiektem 

szczególnej uwagi. 

Zadania, które realizujemy przy pomocy programu mają służyć poprawie 

jakości stylu życia jednostki, rodziny i środowiska. 

O potrzebie działań profilaktycznych świadczą dane Policji, Straży Miejskiej, 

Gminnej     Komisji     Rozwiązywania     Problemów     Alkoholowych,     Sądu 

Rejonowego w Nakle czy Ośrodka Pomocy Społecznej. 

Aby zmniejszyć skutki nadużywania alkoholu prowadzone są działania poprzez: 

> Klub Abstynenta 

> Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

> Gminny Punkt Konsultacyjny d/s Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

> Świetlicę Socjoterapeutyczną 

Opierają się one na wzajemnych wspierających się rozmowach i spotkaniach we 

własnym gronie, spotkaniach z terapeutą, ogólnopolskich wyjazdach 

trzeźwościowych do Lichenia i Częstochowy, spotkaniach młodzieży z 

trzeźwiejącymi alkoholikami, prowadzeniu kontroli przestrzegania warunków 

sprzedaży i podawania alkoholu. 

Nieocenioną rolę spełniają także instytucje takie jak szkoły czy Policja 

prowadzące zajęcia z zakresu Profilaktyki, MGOK oraz organizacje i 

stowarzyszenia zrzeszające młodzież i dorosłych; a także Ośrodek Pomocy 

Społecznej świadczący szeroką pomoc dla osób i rodzin z problemem 

alkoholowym. 



W 2004 r. nasza Gmina wzięła udział w ogólnopolskiej kampanii 

„Zachowaj Trzeźwy Umysł" pod patronatem MENiS. Odbył się on w 5 

edycjach konkursowych dla dzieci i młodzieży. 

Młodzież Gimnazjum wzięła także udział w Wojewódzkim Konkursie 

Profilaktycznym „Młodzież wolna od nałogów". 

Zorganizowanych zostało kilka spektakli teatralnych we wszystkich 

szkołach, poświęconych profilaktyce uzależnień, umiejętności odmawiania 

pokusie czy umiejętności zachowania zasad bezpieczeństwa w kontaktach z 

osobami obcymi. 

Ponadto w szkołach realizowany jest „Drugi Elementarz - czyli Program 

Siedmiu Kroków", także poświęcony w/w tematyce. 

Ponadto w bieżącym roku planujemy: 

- zakup literatury fachowej dla Klubu Abstynenta i bibliotek, 

- sfinansowanie   przedstawienia   dla   uczniów   poświęconego   umiejętności 

odmawiania pokusie używek, 

- dofinansowanie do corocznych wyjazdów na spotkania trzeźwościowe w 

Licheniu i Częstochowie, 

- realizowanie na bazie szkół „Programu Zapobiegania Narkomanii - Odlot", 

przekazanego niedawno placówkom.  Zestaw zawiera kasety wideo, gry 

edukacyjne oraz gotowe konspekty dla nauczycieli a także wiele materiałów 

merytorycznych, bardzo pomocnych w prowadzeniu zajęć poświęconych 

profilaktyce uzależnień i promocji zdrowego stylu życia. 

- przystąpienie   do   kolejnej   edycji   kampanii   pod   patronatem   MENiS 

„Zachowaj Trzeźwy Umysł". 

- podjęta zostanie próba rozwinięcia działalności świetlic terapeutycznych w 

celu efektywniejszego wykorzystania ich baz lokalowych i wyposażenia. 

- udział w kampaniach i konkursach organizowanych przez instytucje i 

organizacje zajmujące się profilaktyką uzależnień i promocją zdrowego stylu 

życia przy współudziale przychodni lekarskich naszej gminy. 

 



Jak zapewne zauważono, w programie nie zagwarantowano w 2005 r. 

żadnych środków na dofinansowanie Poradni Odwykowej w Nakle n/Not. 

Decyzję taką podjęto z uwagi na fakt, iż z usług w/w placówki w 2004 r. 

skorzystały zaledwie 2 osoby. W związku z tym, taniej jest wykupić takie usługi 

doraźnie, dla poszczególnych pacjentów. 

Reasumując, chciałbym zaznaczyć, że wszystkie główne założenia 

programu na 2004 rok zostały zrealizowane i dołożymy wszelkich starań, aby 

rok 2005 obfitował w jeszcze większą ilość działań w tym zakresie. 
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